Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie i naprawa pomocy wzrokowych
Oznaczenie kwalifikacji: M.30
Wersja arkusza: X

M.30-X-15.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1%

EINCHECIN LR

10.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL¥,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgs$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

S

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Do uktadu optycznego oka nie nalezy

A. Zrenica.

B. rogowka.
C. film fzowy.
D. twardéwka.

Zadanie 2.
O niezborno$ci moéwi si¢ przy oku

A. krotkowzrocznym.

B. astygmatycznym.
C. nadwzrocznym.
D. miarowym.

Zadanie 3.
Przy astygmatyzmie sko$nym krétkowzrocznym promienie §wietlne w

A. jednej osi skupiaja si¢ przed siatkowka, a w drugiej za siatkowka.

B. obu osiach skupiajg si¢ przed siatkowka i osie rdznig si¢ 0 mniej niz 30°
C. obu osiach skupiaja si¢ przed siatkbwka i osie r6znig si¢ o wigcej niz 30°
D. jednej osi skupiajg si¢ na siatkdwce, a w drugiej przed siatkdwka i osie rdznia si¢ 0 wigcej
niz 30°
Zadanie 4.
W modelu Listinga dtugos¢ gatki ocznej oka miarowego wynosi okoto
A. 18,2 mm
B. 22,2 mm
C. 26,2 mm
D. 28,2 mm
Zadanie 5.

Rysunek przedstawia oko

A. miarowe,
nadwzroczne.

B
C. astygmatyczne.
D. krotkowzroczne.

Strona2z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 6.
W widzeniu obuocznym, gdy osie oczu ustawiajg si¢ rozbieznie méwi si¢ o
A. esoforii.
B. ortoforii.
C. egzoforii.
D. hiperforii.
Zadanie 7.
Wada wzroku przedstawiona na rysunku to
A. esotropia.
B. exotropia.
C. hypotropia.
D. hypertropia.
Zadanie 8.

Do subiektywnego pomiaru refrakcji nalezy zastosowac urzadzenie przedstawione na zdj¢ciu oznaczonym

litera

Zadanie 9.

Keratometr Javala nalezy zastosowaé do pomiaru
A. krzywizny rogowki.
B. obiektywnej mocy rogowki.

C. subiektywnego astygmatyzmu.
D. mocy soczewek kontaktowych.

Zadanie 10.

Rysunek przedstawia korekcjg oka g T T
A. nadwzrocznego. q_S — — Br;_ — f——-_r*'rfr-—- 15
B. astygmatycznego. < g I h‘ﬂw
C. krétkowzrocznego. | N

D. starczowzrocznego.
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Zadanie 11.

Podczas szlifowania soczewek okularowych nalezy zastosowaé okulary przedstawione na zdjgciu
oznaczonym literg

Zadanie 12.

Zgodnie z Polskg Normg w oznaczeniu 56 ]20/18\ znajdujacym si¢ na zauszniku oprawy okularowej, liczba
18 dotyczy

A. szerokosci mostka.
B. szerokosci oprawy.
C. dhlugosci zausznika.
D. odleglo$ci migdzy soczewkami.

Zadanie 13.

. : N, . Son O
Wynik pomiaru mocy metoda neutralizacji, jak na przedstawionym rysunku, Yj{
dotyczy soczewki

A. pryzmatyczne;. ﬂ 7
B. astygmatyczne;. k rj
C. sferycznej ujemne;. d

D. sferycznej dodatnie;j.

Zadanie 14.

Ktory z podanych zapisow jest rownowazny dla soczewki sferocylindryczne;j: sf— 3,00 cyl — 2,00 o$ 30°?
A.  sf-5,00 cyl +2,00 o$ 30°
B. sf+5,00 cyl +2,00 o$ 30°

C. sf-5,00 cyl +2,00 o$ 120°
D. sf+5,00 cyl +2,00 o$ 120°

Zadanie 15.
Wada wzroku o zapisie: sf +1,50 cyl —2,00 0§ 40° to astygmatyzm

A. nadwzroczny, zwykty, przeciwny regule.
B. nadwzroczny, ztoZony, zgodny z regula.
C. krétkowzroczny, ztozony, skosny.

D. mieszany, skosny.
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Zadanie 16.
Wartos¢ decentracji pryzmatycznej dla zapisu: sf +4,00 cyl —2,00 o§ 110° A 2,0 baza 20° wynosi
A, 3,3mm
B. 50mm
C. 6,6 mm
D. 10,0 mm
Zadanie 17.

Symbol literowy RGP jest oznaczeniem soczewek kontaktowych

A. twardych.

B. rogowkowych.

C. rogéwkowo-twardowkowych.

D. sztywnych gazoprzepuszczalnych.

Zadanie 18.
Ktory ze stopéw wykorzystywanych do produkcji opraw okularowych moze charakteryzowac si¢ pamigcig
ksztattu?

A. Stop niklu z tytanem.
B. Stal szlachetna.
C. Nowe srebro.
D. Mosiadz.
Zadanie 19.

Symbol Agl8 jest oznaczeniem

A. srebra.

B. oprawy okularowe;j.
C. soczewki okularowe;.
D. spoiwa lutowniczego.

Zadanie 20.
W soczewkach fotochromowych mineralnych dodatkiem do zmiany zaciemnienia sg

A. halogenki zlota.

B. halogenki srebra.
C. dwutlenki tytanu.
D

dwufluorki wapnia.
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Zadanie 21.
Ktorym symbolem literowym oznacza si¢ szklo organiczne stosowane na soczewki okularowe?
A. LaF
B. BakK
C. CR
D. SK
Zadanie 22. 7;/ P
Pokazana na rysunku soczewka okularowa stosowana jest do korekcji f y \
P/ \
A. zeza. _ r' 6 ['I ]
B. starczowzrocznosci. \ E \ /
g !
C. duzej nadwzrocznosci. \";}} \\ /
D. duzej krotkowzrocznosci. A \\ ,//

Zadanie 23.
Do korekcji duzej nadwzrocznosci nalezy zastosowaé uktad zlozony z soczewki
A. rozpraszajacej i folii podtuznej Fresnela.
B. skupiajacej i folii podtuznej Fresnela.
C. rozpraszajacej i soczewki Fresnela.
D. skupiajacej i soczewki Fresnela.

Zadanie 24.

Ktorg oprawg okularowa przedstawia zdjgcie?
A. Peha.
B. Laczona.

C. Poétramkows.
D. Bezramkows.

Zadanie 25.

Przy doborze anatomicznym opraw okularowych nie trzeba uwzgledniaé
A. rozstawu Zrenic.
ksztaltu zausznika.

B
C. odleglosci wierzchotkowe;.
D. rozstawu srodkéw tarcz oprawy.
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Zadanie 26.
W dobranej oprawie Srodek zrenicy znajduje si¢ 23 mm od dolnej krawedzi oprawy. Jaka bedzie
decentracja pionowa, jezeli wysoko§¢ oprawy wynosi 40 mm?

A. 3 mm do dotu.

B. 3 mm do gory.

C. 17 mm do dohu.

D. 17 mm do gory.

Zadanie 27.

Jesli kat pantoskopowy oprawy wynosi 5°, to nalezy przesung¢ $rodek optyczny soczewki wzgledem
srodka Zrenicy pionowo w

A. goér¢ 02,5 mm

B. gorg o 10 mm

C. doéto2,5mm

D. doéto 10 mm

Zadanie 28.
Zdjecie przedstawia przyrzad shuzacy do
A. okreslenia wspotosiowosci oka i okularow.
wykonania nawiercen w tarczy szkla.

B
C. rowkowania szkla.
D. trasowania szkla.

Zadanie 29.
Pokazane na rysunku urzadzenie nalezy zastosowac do
A. frezowania obrzezy soczewek okularowych.

szlifowania obrzezy soczewek okularowych.
wiercenia otworow soczewkach okularowych.

oSOw

frezowania wpustoéw w soczewkach okularowych.
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Zadanie 30.

Podczas wykonywania okularéw korekcyjnych w oprawie bezramkowej typu ,,patent” nie stosuje si¢
A. wiertarki.
B. rowkarki.

C. szlifierki rgczne;.
D. podgrzewacza do opraw.

Zadanie 31.

Do modelowania profilu oprawy nalezy zastosowa¢ szczypce przedstawione na rysunku oznaczonym literg

T (A
M (€

Zadanie 32.
Rysunek przedstawia narzgdzie, ktorym w soczewkach okularowych wykonuje si¢

A. fasety.
B. rowki.
C. otwory.
D. wpusty.
Zadanie 33.

Pokazane na rysunku cgzki nalezy zastosowac przy montazu okularéw korekcyjnych do

A. regulacji soczewek.

usuwania nano$nikow. N N g

$ciggniecia przyssawek. A _ ﬁ @/
modelowania zausznikow. / ' \a
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Zadanie 34.

Dla okularéw korekcyjnych do dali o mocy soczewek dla OP i OL +2dpt, tolerancja PD wynosi nie wig¢cej
niz

A, 1,.5mm
B. 1,9 mm
C. 2,5mm
D. 3,2mm

Zadanie 35.

Ktorego z wymienionych urzadzen lub narzedzi nie nalezy stosowaé do regulacji i modelowania okularow
korekcyjnych?

A. Myjki ultradzwickowe;.

B. Podgrzewacza do opraw.

C. Cazek do regulacji soczewek.

D. Cazek do prostowania krawedzi profilu.

Zadanie 36.

Ktéry z podanych parametrow nie ma wptywu na jakos¢ montazu okularéw korekcyjnych?

A. Rozstaw Zrenic.

B. Decentracja pionowa.

C. Decentracja pozioma.

D. Jednorodno$¢ soczewek.

Zadanie 37.

Przy wymianie uszkodzonych zausznikéw w okularach korekcyjnych nie nalezy stosowac
A. wkretaka.
B. zakuwnika.
C. ekstraktora.

D. rozwiertaka.

Zadanie 38.
Na rysunku przedstawiono schemat

wziernika.

skiaskopu.

A

B

C. pupilometru.

D. egzoftalmometru.
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Zadanie 39. RS

Rysunek przedstawia szablon do sprawdzania

A. decentracji poziome;j.
B. decentracji pryzmatycznej.

C. minimalnej $rednicy soczewek. e % J

D. polozenia osi zamontowanych soczewek. &
Zadanie 40.
Do naprawy peknigtej oprawy metalowej nalezy zastosowaé drut lutowniczy

A. zioty.

B. cynowy.

C. srebrny.

D. mosigzny.
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